聯合影音新聞 聯合新聞網

黄宏璣/報導2016/10/07 17:49



南投縣唯一高中職學校的國際交流計畫7日在水里商工揭開序幕,亞洲大學日籍大學生下鄉與水商學生歡樂交流,水商應用日語學生說,沒有出國也能與日籍生交流,了解日本的風俗民情與日籍生求學做法,真的很讚。



水里商工今天與亞洲大學四名日籍生交流計畫大手牽小手上場, 水商推出日本文化樂學營活動,日籍學生岡崎黎星與溝端麗等四 人踏進水商校園,就被美麗校園吸住目光,校方師生熱情迎接, 校長劉丙燈期許透過交流增進埋下生國際化種籽。 他說,國教署補助105年大手牽小手計畫,從全台一百多所高中職選出16所,南投縣只有水商雀屏中選,今天推出了「日本文化樂學營,這是一項新交流的開始,師生充滿期待。水商1至3年級應用日語科學生分別通過日語檢定N5.4.3級,今天全程用日語與日籍生交流。

日籍學生石川千夏等自我介紹,並用PTT介紹日本的風土民情與 文化內涵,她們表示,對台灣文化很有興趣,對台灣人情濃厚充 滿好感,這種濃厚人情在很多地方難得看見,也是台灣的特色。

亞洲大學主任蔡銘修致贈水商感謝狀與禮品,感謝水商勇於搭起交流平台,下午日籍學生介紹日本童玩,接著帶水商學生親自體驗日本童玩的樂趣,雙方從陌生慢慢熟悉,交流時不斷發出會心微笑與笑聲,接著雙方來一場童玩大PY,掀起高潮,相約明年再來。



今日新聞







大手牽小手國際交流計畫 水里商工首度展開

地方



▲亞洲大學日籍生與水里商工應日科學生活動合影。

水里商工10月7日舉辦一場別開生面的國際交流活動,這是教育部國教 署補助105年大手牽小手計畫—國立水里商工學生與亞洲大學日籍生的 交流計畫,實施「日本文化樂學營」課程活動,該活動是教育部首次及 南投縣唯一於高中職的一場國際交流計畫。

「全球移動力」是未來人才之首要關鍵能力,為提升我國之國家競爭力,應積極正視青年學生「全球移動力」之相關課題。水里商工為配合教育部「提升青年學生全球移動力計畫」之推廣,增進學校學生之溝通力、適應力、專業力及實踐力,由實習處徐芬霞主任向教育部委託國立臺中科技大學辦理之「大手牽小手-我國高中生與大專院校外籍學生交流計畫」提出申請通過審查辦理。



▲亞洲大學日籍生與劉丙燈校長〈左3〉徐芬霞主任合影校長。

校長劉丙燈表示,希望透過本次活動,邀請大專院校外籍學生到校交流,以國際視野、在地交流為主軸,分享國家國情、文化、風土民情,拓展學生國際視野,增進大專院校外籍學生與該校學生之交流,藉以在基礎紮根,讓國際化在學生學習生涯中萌芽。

本活動是由亞洲大學的4位日籍生-生菅谷光、岡崎黎星、溝端麗、石川千夏與水里商工應日科學生的交流活動,課程內容豐富而精彩,在相見歡中的日籍學生自我介紹,日籍生以PPT簡介日本文化及風俗特色,日本童玩介紹並分組體驗劍玉、達磨落敲敲樂、人形摺紙等童玩,再進行遊戲PK賽,最後的綜合座談回饋與分享,雙方充分發表感想,依依不捨的結束一次成功的國際交流活動。



▲亞洲大學日籍生與水里商工應日科學生合影。

水里商工雖地處偏鄉,資源有限,外籍師資聘任不易,加上弱勢學生數多,並非人人有經濟條件能夠出國旅行。該校能積極申請計畫及用心的規劃執行,為提供弱勢學生有機會在地學習並體驗異國多元文化,實踐「國際視野、在地交流」理念,開拓學生的國際觀,水里商工的用心值得社區家長給予肯定與喝采。